Moontlike Antwoorde Feb/Mar 2005 101-2/1 W

GAUTENGSE DEPARTEMENT VAN ONDERWYS
SENIORSERTIFIKAAT-EKSAMEN

AFRIKAANS PRIMERE TAAL SG
(Eerste Vraestel)

AFDELING A
LEESBEGRIP
VRAAG 1

1.1 ’'n Kloon is 'n baba wat van iemand se DNA nagemaak is. (1)
1.2  Almal wag in spanning. (1)
1.3 1.3.1 Onwaar (1)
1.3.2 ..moet dit eers met DNA-toetse bewys. (sinsdeel) (1)
1.4  Hy het nie die verskil tussen’n embrio en'n spermsel geken nie. (1)

1.5 Die meeste embrio’s sterf / ander het afwykings / Lewerafwykings / groter

harte / misvormde koppe. (NOEM TWEE.) (2)

1.6 Daar is probleme ondervind met die kloning van diere (daarom kan gekioonde
babas dalk abnormaal wees.) (1)
1.7  Hy het voorheen die waarheid verdraai. _ (1)
Sy kollegas ag hom nie hoog nie. (1)
1.8 Informatief - (1)
[11]
1.9  Dit kan vir verskillende doeleindes gebruik word. (1)

1.10 Dit kan oral geneem word / Dis gerieflik / Dis omgewingsvriendelik / maklik en

vinnig om te gebruik / gee onmiddellike hitte.
Hoef nie te wag vir 'n plaat om warm te word nie / verstel fyn en vinnig.

(SLEGS TWEE). (2)
1.11 1.11.1 Waar (1)
1.11.2 Jy kan lig maak / stort (warm water) (1)
1.12 Ditis 'n slim keuse wat jy kan maak. (1)
1.13 Afrox. (1)

1.14 Hy is 'n sekuriteitswag wat vir Pepsi ondersteun. /
Hy ondersteun Pepsi. (1)
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1.15 toeskouer - (1)
1.16 Laat dit'n waarskuwing wees. (1)
1.17 Hy hik. / Sy gesigsuitdrukking. (1)
1.18 1.18.1 Hy is kwaad (1)
1.18.2 Wys vinger / frons / staan met sy hand in sy sy. (1)
1.19 wéreldbeker (1)
‘ [7]
TOTAAL VIR AFDELING A: [25]

AFDELING B

OPSOMMING

VRAAG 2

2.1 Ally sé genoegsame opvoeding word gegee. Megan sé skoolseksopvoeding
is aaklig en Louise sé dit werk beter in kleiner groepe. (6)

Sien soo0s volg na:

Aantal woorde: nie meer as 25 nie.
TWEE vol sinne

Inhoud (I): 3

Taal (T): 3

2.2  Quers is bang vir dwelmverslawing / dwelmmisbruik. (2)

Sien soo0s volg na:

Aantal woorde: nie meer as 5 nie.
EEN vol sin

Inhoud (1): 1

Taal (T): 1

2.3  Kryindividuele hulp of behandeling vir jou kind. (2)

Sien s00s volg na:
Aantal woorde: nie meer as 10 nie.

EEN voi sin

Inhoud (I): 1

Taal (T): 1

PENALISEER AAN EINDE VAN VRAAG:
4 woorde oorskry -1

5 woorde oorskry -2

Meer as 5 woorde oorskry -3

-1: aantal woorde nie aangedui nie.
-1: vir elke drie taalfoute.

MAKSIMUM MET 4 PUNTE PENALISEER
TOTAAL VIR AFDELING B: [10]
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3l

kameraad / kollega / vriend

Verworwe immuniteitsgebreksindroom / verworwe immuno gebreksindroom /

KOMMUNIKATIEWE TAALGEBRUIK IN KONTEKS

AFDELING C

VRAAG 3

verworwe immuungebreksindroom.

Sarkasties

oorvioed

Nee, vir oorlog.
(1 punt vir woorde, 1 punt vir komma)

nie

3.7.1 Amerikaner
3.7.2 Amerikaanse

sintuigie (spelling)

daardie

Die spreker sé (aan comrade Manto) hy dink hulle moet daai vigsmedisyne-

geld gebruik.

professor

tegnologiese

Die sakke is duur.

Hulle het sake om af te handel.

direktrise

(spelling)

aansienlik

onoplosbaar

S.A.

aan die kaak stel  (frase)

tak

maksimum

‘Materiale moes telkens (deur hulle) bygevoeg of weggeneem word om
oplosbare sakke te maak. (Woordorde —korrek)
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arbeidsdruk en politieke druk . (1)
...met die opruim van vullis help nie (1)
peperduur  (een woord) (1)
tonne (spelling) (1)
hoér (spelling) | (1)
TOTAAL VIR AFDELING C: [30]
AFDELING D
TAALVERSORGING
VRAAG 4

4.1.1 skaatsplank (1)
4.1.2 bekommer (1)
4.2.1 hé (1)
4.2.2 X-games (1)
...nie remme nie - (1)
met (1)
sitvlak / agtersterwe (Geen kras woord word aanvaar nie) (1)
...is, het (1)
4.7.1 sittende (1)
4.7.2 leiding (1)
TOTAAL VIR AFDELING D: [10]

TOTAAL 75



